

naš župnik ne pusti preje zvoniti, ne jame delati in tudi noče preje pogreba dovoliti, dokler dotičnik ne plača zahtevanega zneska, ki pa je navadno previsok. Če pride kdo za pogreb prosit, pa ne plača takoj, ga župnik nabrcva v zadnji del života in iz sobe vrže. To se je letos zgodilo tudi nekemu 79 letnemu starčku. Zvoniti pusti le takrat, če naročitelj naprej plača, in sicer prav drago. Vprašamo, ali smo kupili zvonove farani, ali jih je kupil župnik, ki si da za svoj god kar po dva dni zapored zvoniti. No, to se mora predruščiti. — Pri volitvah je naš župnik kaj delaven in marljiv agitator. Voliti mora se tako, kakor želi on, ki hoče, da imajo priti v odbor njegovi podrepani in priliznjenci. Dosegel je, da je zasedel županov stol možicelj, ki ne zna ne nemški, pa tudi ne slovenski in tudi ne ve po lastni pameti kaj ukreniti, kar bi bilo občini na blagor. Prvo in zadnjo besedo ima župnik, toda to najbrž ne bode dolgo trpelo, kajti uresničile se bodo pri našem župniku prej ali slej besede, katere je sv. oče papež Pij X. nedavno govoril nekemu škofu, kakor smo to v naši zadnji številki poročali. Od nasilnega našega župnika nas skoro reši, o Gospod! Več Roperčanov.

Zunanje novice.

Mož z dvema srcema. Neki Giuseppe de Maggio iz Lecce na Laškem je poseben človek. Zdravniki so namreč konstatirali, da ima 23 letni mladenič dve rebri več kakor vsak navaden človek, povrhu pa še ima tudi dve srci, ki ležita vsaka v drugi strani prs. Desno srce je z dravo, levo pa bolano. Nek ameriški muzej obljubil je temu čudaku 38 tisoč kron, ako mu prepusti po smrti svojo truplo. Polovico plača takoj, drugo polovico pa, kadar izpolni de Maggio svojo 45. leto. „Gšeft je kšeft.“

Za kajho prosila je neka 30 letna ženska v Marzeju na Francoskem. Povedala je dotičnemu uradniku, da je ljubica nekega nevarnega tatu in roparja, ki doprinaša svoja hudodelstva z večimi tovariši. Nedavno je ta ženska po naključju izvedla za skrivališče te tolovajske družbe. Ko je banda zvedla, da je omenjeni ženski njen brlog znan, se je zarotila, da jo takoj umori, ko jo dobi kak član te družbe v pest. Iz strahu pred umorom prosila je zbegana reva, naj jo zaprejo, ker se v ječi najbolj varno čuti pred svojimi zalezovalci. Želja se ji je izpolnila, tolovaje pa je po žandarjih sodnija vse izvohala ter tudi zaprla, nakar si je šele una ženska na prosto upala.

Stric Pavel Krüger, nekdanji predsednik transvalške republike, za neodvisnost katere so se njeni prebivalci, hrabri Buri, proti pozrešnim in brezobzirnim Angležem tako dolgo prav junaško in nepričakovano dolgo tudi uspešno bojevali, je umrl v Klarensu na Švicarskem, 79 let star.

Kaj stane eden strel (Schuss)? Prilичno sedanje rusko-japonske vojske so izračunali, da stane eden strel iz patrone (bojnij ladij „Kasuga“ in „Nišin“) lepo vsoto okoli 900 goldinarjev. Strokovnjaki so

nadalje izračunali, da zastrelj ena bojna ladja v eni uri za 2 $\frac{1}{2}$ milijonov goldinarjev streljiva. Prekletolep denar za — rekel bi — nič!

„Pikelhauba“ v Vatikanu. Kakor se sliši od različnih strani, uniformirani baje bojo v kratkem papeževi vojaki po pruskem vzorcu; dobili bojo namreč takozvane „pikelhaube“ in pa pruske uniforme. Radevedni smo, kaj bojo k temu rekli naši prvaki.

Ruski cesar in „copernca“. Nedavno se je baje podal ruski car k neki vedeževalki, da bi mu „povedala,“ kdo da bode v sedanji vojski zmagal, ali Rusi — ali Japonci. Da bi se tembolj zamogel odkritosrčnosti nadejati, privzel si je cesar izmišljeno ime: gospod Muriawieff. Na njegovo vprašanje: „Ali bode moja domovina zmagovalka?“ odgovorila je modra žena: „Ja — gospod.“ — No vsaj nekaj tolažbe za mogočnega carja.

89 let stara samomorilka. V Solle nau-u se je obesila 89 letna bivša tovarniška delavka Trezn Wagner. Ali iz „nesrečne“ ljubezni, to nam ni znano. Raje bi bila babura „še malo“ počakala, pa bi ji ne bilo treba imeti opravka z vrvjo (štrikom).

Strašansko morsko pošast, takozvano „morsko kačo“ so baje mornarji nedavno zagledali v morju pri Zadnji Indiji. Mislili so sprva, da je kaka pečina. Ko pa se je ta „pečina“ začela gibati, spoznali so, da je grozna morska pošast, o kateri so mornarji vseh časov znali praviti lase vzdigajoče pripovedi.

Ljudožrci. Večja tolpa divjakov iz plemena Bandja v afriškani pokrajini Kongo, napadla je belgijsko stražo, ki je štela samo 15 mož. Od teh so ubili 4 vojake, jih razkosali in nato požrli. Ko je prinesel eden ubeglih vojakov to novico v bližnjo postajo, odpravilo se je takoj 200 vojakov, da kaznujejo grde ljudožrce.

Živo pokopali so v Einsiedelnu na Švicarskem neko ženo, ki je bila nanagloma umrla. Ko so pogrebci že odišli z britofa, začel je grobar jamo zasipavati. Pri tem delu pa je začul klicanje iz truge, katero je nato urno odprl in v njej našel spet oživljeno žensko.

Veliko presenečenje! Kakor poroča „Slov. Narod,“ bila biserada „romanjana Brezje“ udeležila tudi lepa hčerka mežnarja v Postojni. Toda reva je bila celo bolana, ker jo je hudo mučila trakulja (Bandwurm). Naslednje ji je postalo tako slabo, da so poklicali „gospoda“ in zdravnika. Vse je že mislilo, da se ji bliža njena zadnja ura. Pa čudo čez čudo! Ko sta prišla „gospod“ in zdravnik, našla sta pri holenem dekletu novo-rojenega krepkega fantiča. Žalost gospodova se je baje pri tej priči spremenila v grozo in srd... Dotično dekle je bilo vpisano v „družbo Marijinih devic“. — Znamenja bodete videli.

Zaljubljen menih. Dominikanec Jarzynski je popihal iz Lvova (v Galiciji) s svojo ljubico v Ameriko ter vzel seboj 80 tisoč kron samostanskega denarja. Kdor ima prevroč kri, je tudi kuta ne shladila.

755 ljudi utočilo. Danski parnik „Norge“, ki je vozil norveške, danske in finske izseljence iz Evrope v Ameriko, naletel je blizo Hebridskih otokov na

rimorske pečine (greben) ter je bil vsled tega tako škodovan, da se je v par minutah potopil. Od 780 milij rešilo se jih je komaj 25.

Grofica Lonyay, bivša supruga rajnega avstrijskega cesarjeviča Rudolfa je baje na umu zbolela. Pri belem svetu baje vidi razne prikazni, med temi tudi svojo mater, katero vedno kliče in ji tudi pisma piše.

Iznajdba novih bomb se je baje posrečila nekemu avstrijskemu vojaškemu zdravniku. Ta bomba se lahko razstrela s vsakim navadnim topom (kanonom) in ko se razstrela na zemljo, ne razleti se, temuč razširja tamkaj smrad, da mora vsled omotice pasti celi polk (regiment) vojakov, ako bi kje v bližini stal. Tako ranjeni vojaki bi se nato lahko ujeli brez, da bi jih bilo kri.

Cerkveno premoženje znašalo je leta 1900. čez 1,5 milijona kron. Letni dohodki istega leta celo so se na 60½ milijona kron. Leta 1830. znašalo je premoženje rimsko-katoliške cerkve samo 1 milijonov kron in je potemtakem v 70 letih naraslo za celih 263 odstotkov (procentov). V letu 1900 imela je rimsko-katoliška cerkev celih 42 odstotkov vseh dohodkov, t. j. 35 milijonov kron. — Zdaj pa naj kdo poreče, da sv. cerkev silo trpi!

„Čudodelno“ Marijino podobo, ki je bila v vsej Evropi v veliki časti, so nedavno neznan lopov odnesel iz Bogoroditzky-kloštra v Kazanu. Podoba je okrašena z mnogimi žlabnimi kamni okrašena in imela je veliko vrednost. Nekaterim Rusom je to zločin skoraj pamet zmešalo.

Gospodarstvene in gospodinjske stvari.

Kako se uniči lesni črv (kukec, Holzwurm), ki škoduje kvari naše pohištvo, kakor so mize, stoli, omare, klopce, nastenski okviri itd.? Najhitreje in najgotovje se iznebimo tega nadležnega, ako spravimo s pomočjo malega čopiča ali pa kakšne druge primerne orodje v dotične luknje nekoliko kapljic bencina. Črvi pa se morajo poprej dobro izpihati (Ballontrocknen), ker drugače črvu zaradi prahu in smeti ne moremo do živega. Bencin je eksplozivna tvarina, zato se mora ž njim jako previdno ravnati; blizu črva ž njim nikakor ne smemo priti.

Bodite usmiljeni z uprežnimi živali! Čas ajdine je tukaj. Poletna vročina je dospela na vrhuncu. Hudo trpe ljudje, ki morajo v veliki vročini na polju delati, kjer na nje pripekajo vroči solnčni žarki, da jim pot kar curkoma lije po spehanem živju. Še bolj pa trpi uboga uprežna živina, ako jo ne usmiljeni in surovi ljudje vpregajo za več ur na težkem delu, bodisi na prašni cesti ali pa v blatni brazdo. Ob ajdini setvi živina največ trpi; muče jo težko delo, neznosna vročina, huda žeja, nadležne muhe in brenceljni (obadi) in povrh pa še morajo biti bič surovega gonjača ali voznika. Gospodje, bodite pametni in usmiljeni z vašo živino! Ne pregajte jo v sedanjem času raje v hladnih jutranjih

ali pa večernih urah. Opravili bodete vaše delo v teh urah veliko lažje in urnejše, kakor pa čez dan, ko solnce najhujše pripeka. Orati se da tudi pri mesečini prav dobro, in to Vam tudi svetujemo. Privoščite sebi, Vašim delavcem in Vaši živini raje po dnevi ob najhujši vročini kakih par uric počitka, Vašo setev bodete v hladu lahko opravili. Mnogo živine je pri delu v hudi vročini že zbolelo ter pocepalo, toraj je na Vaš korist, ako se po našem nasvetu ravnate.

Proti kašlju se sledeče priporoča: Vzame se malo vode ter v njej skuha precej velika čebula (luk) s še enkrat tako velikim kosom kandisovega cukra (Kandis- oder Brustzucker). Kuhati se mora tako dolgo, da postane tekočina kot sirup gosta. Ako te nadleguje kašelj, vzemi od tega zdravila v kratkih presledkih po kofežlici. — Namesto čebule rabi se tudi sok od rumene repe (pese). — Velja pa tudi naslednje sredstvo: V redkev se izvrti ali izreže luknja, katera se mora napolniti s kandisovim sladkorjem. Ta se polagoma raztopi v soku, ki ga oddaje redkev. Tudi ta razstojljiva je gosta, kakor sirup in jemlje se po kofežlicah, kadar koga h kašlju šegeče. — Za otroke se tudi lahko skuba v plehasti žlici malo sirupa, ki se jim nato ohlajen daje.

Kako se izvlečejo zarujaveli leseni vijaki (Holzschrauben)? Na vijakovo glavo se položi razbeljeno železo ter tako drži 2 do 4 minute, nakar postane celi vijak vroč in se da z lahkoto izvleči z navadnim dletom (Schraubenzieher).

Da salata ne gre v cvet, naj gospodinja salatino steblo zarezhe od zemlje do polovice visočine precej globoko (do sredine) z ostrim nožem. Takih zarez zamore vsaka količkaj spretna ženska v četrt ure najmanj 200 narediti in si na ta način ravno toliko lepih salatnih glav zagotoviti.

O kopanju. Stariši, skrbite za to, da se Vaša mladina v sedanji vročini pogostoma kopa, kajti to je njenemu zdravju neobhodno potrebno. V tednu dvakrat je dovolj in sicer vsakokrat četrt ure. Pa tudi odraslim ljudem je kopanje jako priporočljivo. Pri otrokih pa se mora seveda paziti, da jim ne preti nevarnost, ne na telu, pa tudi ne na duši.

Pitje kave in zdravje. Mnogokrat sproženo vprašanje o škodljivosti kave se je v preobilnih rodbinah na ta način rešilo, da se naj rabi živce radražujoča zrnata kava le s primesjo Kathreiner-Kneippove sladne kave. Vsled svojega lastnega okusa dobi zrnata kava s primesjo Kathreiner-Kneippove kave nek poseben, vsakomur znan, prijeten in ljubki okus zaradi znane dobre lastnosti sladu, ki na zdravje jako ugodno upliva. Zatoraj služi ta ondi, kjer je zdravnik zrnato kavo prepovedal, kot edino primerno nadomestilo, ker je finega okusa, lahko prebavljiva, telo in kri oživljajoča. Kathreiner-Kneippova sladna kava priporoča se, ako se pije čista, posebno za otroke, bolnike, in slabe osebe.

Kako pokončamo jabolčne črve? Zato se priporoča, da začnemo v začetku avgusta jabolčna drevesa vsak dan nekoliko tresti. Črvivo sadje vsled tega popada in ga lahko za svinje uporabimo. Ako